

El jefe del Gobierno celebró ayer una reunión con los señores Gil Robles y De Pablo Blanco, ultimando la combinación de gobernadores civiles, que se dará a conocer después del Consejo de hoy

IMPRESIONES DESDE MADRID

Ha hecho bien el señor Chapaprieta en desmentir los rumores...

Las Cortes hay que tomarlas como son, aunque ello no sea del gusto...

Nadie, sin embargo, de entre los grupos diversos, entendió que había que liquidar las Cortes Constituyentes...

El señor Chapaprieta dió suficientes motivos para que la gente supiera que deseaba acabar con el Parlamento actual...

El señor Chapaprieta dió suficientes motivos para que la gente supiera que deseaba acabar con el Parlamento actual...

El señor Chapaprieta dió suficientes motivos para que la gente supiera que deseaba acabar con el Parlamento actual...

parecer muy significativa la pris... con que se quiere sacar ahora el proyecto de reforma electoral...

Existen diferencias y habrá por lo tanto, votos particulares de la Ceda y de los liberales demócratas...

Aunque los rumores de estos días, respecto a una crisis casi fulminante se han desvanecido...

Contribuyen a ello la actitud del señor Chapaprieta, bastante nebulosa en los pasados días...

El señor Chapaprieta, contra el parecer casi general, cree que queda tiempo para sacar adelante la obra presupuestaria...

Veremos si consigue invectar actividad bastante a la Cámara para lograr sus propósitos...

Las circunstancias nos irán dando la medida de lo que puede esperarse de este momento político...

Indudablemente, ese parece ser sentir de una gran parte de la opinión, que considera peligrosa, en estas circunstancias, la condecoración de los comicios...

En los pasillos de la Cámara continuaban los comentarios sobre la probable disolución de las Cortes...

Interesantes manifestaciones del señor Gil Robles

Cree en la lealtad del señor Lerroux y en el patriotismo de los diputados radicales

MADRID, 25.—El ministro de la Guerra señor Gil Robles, conversando con un periodista...

Está siempre expuesto a los más peligrosos vaivenes. No habrá paz entre los españoles...

No quiero pensar que sería la futura Cámara elegida en torno a ese problema. Desde luego, ingobernable, y llevara al país...

En relación con la actitud de los radicales creo en la lealtad del señor Lerroux y en el patriotismo de sus diputados...

Hay que aprobar a todo trance el presupuesto, que es generoso en los gastos fundamentales...

Además—sigue diciendo el señor Gil Robles—se ha llegado a un principio de acuerdo en materia electoral...

Respecto a la reforma de la constitución mi criterio no puede ser más terminante: deben acordarla estas Cortes...

Con la actual Constitución, la más defectuosa que ha tenido España y la menos viable que está en vigor en el mundo...

Los señores Chapaprieta, Gil Robles y De Pablo se reunieron ayer tarde, para ultimar la combinación de gobernadores

MADRID, 25.—Poco antes de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Gil Robles...

Como al señor Alcalá Zamora le dan esta noche un banquete en Burgos no estará de regreso en Madrid hasta las tres o cuatro de la madrugada...

Diez minutos más tarde salió el señor Chapaprieta, quien confirmó lo dicho por el ministro de la Gobernación...

La reunión del jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y De Pablo Blanco duró hasta las seis y diez de la tarde...

La reunión del jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y De Pablo Blanco duró hasta las seis y diez de la tarde...

La reunión del jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y De Pablo Blanco duró hasta las seis y diez de la tarde...

La reunión del jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y De Pablo Blanco duró hasta las seis y diez de la tarde...

La reunión del jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y De Pablo Blanco duró hasta las seis y diez de la tarde...

La reunión del jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y De Pablo Blanco duró hasta las seis y diez de la tarde...

La reunión del jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y De Pablo Blanco duró hasta las seis y diez de la tarde...

La reunión del jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y De Pablo Blanco duró hasta las seis y diez de la tarde...

Un acto de la agrupación madrileña del partido Nacional Republicano

MADRID, 25.—El Consejo de la Agrupación madrileña del partido Nacional Republicano obsequió con un banquete a la junta directiva...

Presidió el señor Sánchez Román, que pronunció un discurso diciendo que son consecuentes en sus principios...

A toda actitud de arbitrariedad y de dictadura—sigue diciendo—ofreceremos heroica resistencia...

Se refiere después a la coalición de izquierdas y dice que deben encaminarse a ejecutar en largo tiempo un plan de política republicana...

Afirma que las fuerzas republicanas tienen acordado un plan político, pero todavía no se ha estimado oportuno hacerlo público...

Se refiere después a la revisión constitucional y pregunta si la opinión pública está en condiciones de paz y de seguridad para discutir sobre dicha reforma...

Por último hizo uso de la palabra el señor Romeo, en nombre del Comité ejecutivo del partido. Expresó su reconocimiento a los correligionarios y a la Prensa republicana...

Terminó dedicando cálidos elogios al señor Sánchez Román.

En cuarta plana amplia información de la vista de la causa contra don Francisco Largo Caballero

En el acto de toma de posesión del nuevo gobernador general de Cataluña, el diputado de la Izquierda señor Trabal promovió con su intervención un incidente

BARCELONA, 25.—Procedente de Valencia llegó esta mañana el nuevo gobernador de Cataluña...

El ministro de la Gobernación en Cuenca

Asiste al acto de imposición de las insignias de comandante de la República al gobernador de la provincia

CUENCA, 25.—A las doce de la mañana del domingo llegaron a esta población el ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, el señor Fanjul y los diputados señores Sierra Rústara y Mendizábal...

Después tuvo lugar la imposición al gobernador civil de esta provincia, don José Andeuz de Castro por el ministro de la Gobernación de las insignias de Comandante de la República...

Este acto fué el que motivó el viaje del ministro de la Gobernación y en primer lugar don Alfonso Merchante hizo el ofrecimiento resultando que el acto era de carácter apolítico...

Después el diputado señor Mendizábal pronunció breves frases de afecto para el homenajeado, y, finalmente, el ministro de la Gobernación, después de elogiar al gobernador de Cuenca...

Finalizado el acto tuvo lugar un banquete al que no concurrieron más que las autoridades en el mismo edificio de la Diputación...

Luego el ministro de la Gobernación y acompañantes emprendieron el regreso a Madrid.

Durante su visita oficial a Burgos, el jefe del Estado fué continuamente aclamado por el público

BURGOS, 25.—A última hora de la tarde acudieron al fieltro de la carretera de Madrid, con objeto de esperar la llegada de Su Excelencia el Presidente de la República...

El Presidente había pasado por Aranda de Duero a las cuatro y media de la tarde, donde era esperado por los ministros de Estado y de Instrucción pública...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después marchó el Presidente a inaugurar de una manera oficial la espléndida iluminación de la catedral. En el Arco de Santa María había sido colocado un dosel bajo el cual el Presidente de la República pulsó un botón en contacto con el interruptor eléctrico que encendía la iluminación...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Después de que era objeto de un acto de recepción oficial, durante la que los guardias de Seguridad y Asalto tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que el público irrumpiera en el edificio...

Bolsas de goma Para agua caliente DROGUERIA GALAICA

Gabardinas BRUMEL forro lana para elFRIO entretela para elFRIO

CASA YAÑEZ (Frente al Banco de España)

ZENITRAM (Frente al Gobierno Civil)

Francisco Alonso Rey Notario

En los pasillos de la Cámara continuaban los comentarios sobre la probable disolución de las Cortes

Un mitin de los maestros católicos

MADRID, 25.—Organizado por los maestros católicos se celebró en el cine María Cristina un mitin por magisterio.

Se refiere después a las aspiraciones del Magisterio y dijo que la Ceda y todos los partidos de derecha gubernamentales y de oposición están decididos a llevar a la ley de presupuestos la aplicación en la escala técnica del Magisterio...

Fuó muy aplaudida.

Lic. Alvaro Armas Procurador

Hablando con el ministro de la Gobernación

MADRID, 25.—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas manifestó que en el día de ayer se habían verificado distintos actos públicos en la mayoría de las provincias...

Respecto de este asunto me remito a las declaraciones que hice recientemente. Esto es, que sólo ha de referirse esta combinación a traslados entre los actuales titulares.

—Pero, ¿esto nos puede usted decir cuándo se dará a la publicidad?

—Quizá esta tarde, y de no poder ser así, pues estoy recibiendo telegramas a granel pidiéndome en unos que no sean movidos los que desempeñan el puesto y otros lo contrario...

Se desmiente la noticia referente a la toma de Ogaden por las tropas italianas

ADDIS ABEBA, 25.—Las afirmaciones italianas según las cuales toda la provincia de Ogaden, con sus 80.000 habitantes, se ha sometido al Ejército invasor fascista...

Hecho el silencio continuó habiendo el diputado de la Esquerda de Valencia...

Entre las personas que venían acompañando al nuevo gobernador figuraba una comisión de personalidades de la Derecha Regional Valenciana.

EL PROGRESO

Plancha de goma para camas DROGUERIA GALAICA

Bulbos de flores Acabadas de recibir DROGUERIA GALAICA

En el palacio de la Presidencia

MADRID, 25.—A las doce y veinte de la mañana llegó a su despacho oficial de la Presidencia el señor Chapaprieta.

Los periodistas le preguntaron...

HOY en TEATRO CIRCULO

7'15 10'45 UN ESPECTACULO UNICO EN EL MUNDO!

TEATRO DEL PICCOLI

de VITTORIO PODRECCA LA MARAVILLA DE LAS MARAVILLAS OPERAS OPERETAS REVISTAS VARIETADES

ALGO NUNCA VISTO: TEATRO DEL PICCOLI PROGRAMA

PRIMERA PARTE

- 1. Obertura (orquesta). 2. Prólogo: Vittorio Podrecca. 3. En un Museo Egipcio. (fantasía). a) Idolos b) Idilio de un héroe c) Esclavas de Etiopía d) Bendición de la Diosa. (Música del Ballet Egipcio de Luigine)

SEGUNDA PARTE

- 1. Selección del segundo acto de «El Barbero de Sevilla» de Rossini. 2. «Corrid» de toros. a) Canción del patio b) Plaza de toros. (Entreacto)

TERCERA PARTE

- 1. «Revista de Hollywood», con la voz auténtica de las estrellas. a) «Betty Boop» y su compañero «Bimbo» (con la autorización de Max Fleischer) b) Desfile de Hollywood. Gref: Garbo, Chevalier, Charlot, Stan Laurel y Oliver Mardy, etc. c) Coro de estrellas. d) La familia de los tres cerditos, y «El lobo feroz», (con autorización de Walt Disney).

NOTA.—Los niños tienen necesariamente que provistar-se de su localidad.

Gran Café-Bar Mercantil Palacio del espectáculo

HOY sensacional acontecimiento artístico ACTUACION DE LAS HERMANAS MORENO Tres notabilísimas y esculturales artistas que constituyen un conjunto de lo más destacado que actúa en los principales salones de espectáculos. Extenso y selecto repertorio de canciones y baile Verdadera creación de la canción «Los fatales hombres»

Mañana debut de «FAUST»

ron si podía facilitarles alguna noticia de interés.

El jefe del Gobierno dijo: —Pues nada sino que he trabajado en mi despacho del ministerio de Hacienda hasta el momento de ir al Palacio Nacional para ver a Su Excelencia.

Y le ha sometido usted algún decreto de interés?

—En absoluto ninguno. He ido tan sólo para despedir al Presidente, que como ustedes saben esta tarde a primera hora saldrá con dirección a Burgos para inaugurar la iluminación de la catedral.

—Ha leído usted las declaraciones que el ministro de la Guerra ha hecho a un redactor de la «Hoja Oficial del Lunes»?

—No he tenido tiempo todavía, aun cuando si he visto por encima los epígrafes de dicha información.

—Entonces—objetó un periodista—habrá usted apreciado que el señor Gil Robles augura una larga vida a las actuales Cortes, las que según él todavía han de realizar una gran labor legislativa después de aprobar los Presupuestos.

Y así es—respondió—por lo menos ese es nuestro propósito. Que las Cortes tengan la existencia necesaria para que el Gobierno pueda realizar todo su programa.

—Recibirá usted alguna visita en estos momentos?

—Desde luego. Por eso precisamente he acudido un poco antes que de costumbre a la Presidencia.

En efecto, poco después llegó al palacio de la Castellana el general Burguete y cinco minutos más tarde el embajador de Francia en España Mr. Herbetto. Este último conferenció con el jefe del Gobierno durante más de media hora.

El señor Chaparrista a las dos de la tarde pasó recado a los periodistas diciendo que no tenía noticia alguna que comunicarse.

Temas estudiantiles

Excursiones escolares

Es indudable que uno de los medios educativos e instructivos más eficaces para la formación integral de los futuros bachilleres es el contacto con la vida, en todas sus manifestaciones, captando ávidamente y cuantas ocasiones se presenten en sus infinitas sugerencias y enseñanzas.

Con esta finalidad, los alumnos del sexto año de nuestro Instituto Nacional, orientados por sus cultos y celosos catedráticos, han constituido una sociedad organizadora de excursiones, en las que podamos ver, observar y recoger de la realidad en plena espontaneidad, datos y notas interesantes sobre las más variadas fases del desarrollo cultural y económico de nuestra nación. Tradiciones históricas, leyendas, folklore, en toda su gran amplitud de orígenes de la ciencia, del arte y de la literatura, monumentos, pueblos, industrias,

etcétera, serán estudiadas en estas excursiones que cumplen perfectamente los postulados pedagógicos de enseñar deleitando y que las impresiones visuales intencionadas son las más permanentes.

Así, pues, con este objeto, para que estas excursiones puedan ser muchas y de provechosos rendimientos culturales, toda vez que los recursos que nos dan nuestras modestas cuotas semanales son insuficientes, nos dirigimos por medio de estas modestas líneas, a las autoridades, a los compañeros, a los amantes de la cultura, a los simpatizantes del Instituto, en demanda de apoyo y cooperación, confiados en que comprendida la justificación de nuestras aspiraciones, que no son otras que un plausible afán de ampliación de cultura, no nos negarán su ayuda.

María del Consuelo Soto Cardero y Candelaria Rivera López, tesoreras del Fondo de Excursiones de sexto año. Lugo, noviembre 1935.

El cuadro artístico de la Normal

«Fuenteovejuna» ante el micrófono

El excelente cuadro artístico formado por alumnos del Grupo Profesional de la Escuela Normal del Magisterio, acudió el sábado al estudio de la emisora local «Radio-Lugo», interpretando en la emisión de la noche y bajo la dirección artística de la subdirectora de dicho centro señora Martínez Cabrera y la profesora de música del mismo señora Datas, la hermosa obra de Lope de Vega «Fuenteovejuna».

Las notas explicativas de las escenas de la obra y la presentación de los alumnos que tomaron parte en la misma estuvieron a cargo del profesor de la Normal señor Abadín.

El éxito obtenido por los simpáticos normalistas y sus profesoras ha sido rotundo. Los numerosos radioyentes que escucharon esta extraordinaria emisión, dedicaron grandes elogios a la labor del citado cuadro artístico y a nuestra emisora, los cuales fueron recibidos telefónicamente por los encargados de la misma.

Cándida Lagarón PROFESORA EN PARTOS De la clínica de obstetricia del Gran Hospital Real de Santiago. Manuel Becerra, 29 1.º Lugo

Café-Bar «Tupi» Servido por señoritas de orden y moralidad Cruz, 10 LUGO

José Suárez Baqueiro MÉDICO PUERICULTOR Especialista en enfermedades de los niños de la Escuela nacional de Puericultura, Hospital del Niño Jesús e Inclusa de Madrid Consulta de 11-1 y 4-6 Traslado su consulta Bolaño Ribadeira, 10-1.º

Honorato Iglesias MÉDICO-TISIÓLOGO (Pulmón y corazón) Tratamiento de la tuberculosis pulmonar en todas sus formas y períodos. Frenicectomía, neumotorax, deotorax y tratamientos modernos y eficaces bajo control radiográfico CONSULTA MAÑANA Y TARDE Quiroga Ballesteros, 1-1.º (al lado del Mercado)

DE HACIENDA

Pensiones

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se ha declarado a doña Vicenta Fernández viuda del teniente de Infantería retirado don Pío Abad Fernández, con derecho a la pensión de 650 pesetas anuales, abonables por esta Delegación a partir del 18 de septiembre de 1934.

La misma Dirección general declara a doña Concepción y a doña Presentación Cancio y García-Armero, huérfanas de don Octavio Cancio y García Armero, jefe de negociado de la clase de Hacienda, con derecho a suceder a su madre doña María de la Concepción García Armero, en la pensión de mil pesetas anuales, abonables desde el 16 de diciembre de 1934, siguiente al fallecimiento de su madre.

La misma Dirección declara a don Angel Fernández Vázquez, maestro jubilado de la escuela nacional de Palas de Rey, por orden de 31 de mayo de 1934, con derecho al haber pasivo de 2.800 pesetas anuales, abonables por esta Delegación de Hacienda, a partir del cinco de abril del mismo año.

Nuevo corredor de Comercio

La Junta sindical del Colegio de Comercio de la Coruña comunicó a esta Delegación de Hacienda que con fecha 22 de septiembre, ha tomado posesión de su cargo, el nuevo corredor de Comercio de esta plaza don Antonio Miño Seoane.

Clínica Médica-Quirúrgica de Jesús Sarmiento

Medicina general Especialista en partos Enfermedades de la mujer y niños Manuel Becer, 29 LUGO

LA BOLSA

Cotización oficial Día 25 de Noviembre de 1935 COMUNICADA POR BANCO PASTOR

Table with 2 columns: Instrumentos and Cotización. Includes items like Interés 4%, Exterior 4%, Amortizable 1%, etc.

IMPORTANTE

Es sabido que el café que da el Bar-Derby es el mejor Doctor Castro, núm. 6

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirugía Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago Ex comadróna de las sociedades benéficas del «Apóstol» y «Clases Laboriosas» LAVADOS E INYECCIONES Asistencia dentro y fuera de la población San Pedro, 25 y 27.-2.-Tel. 219

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

Información regional

Atropello automovilista

La Coruña.— En la Avenida de Rubime, donde vive, fué atropellado por una camioneta de una panadería de Perillo, el niño de cinco años, José Guimarey Iglesias.

Conducido a la Casa de Socorro del Hospital, fué asistido de una contusión en la región occipital y ligera contusión cerebral, cuyo pronóstico se calificó de reservado.

Después de convenientemente curado, pasó a su domicilio y el conductor del vehículo fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Denuncia contra los tribunales de cursillos en Orense

Orense.— Se presentó en el Juzgado de instrucción, una denuncia contra los tribunales que actúan en esta provincia, en los cursillos del Magisterio, acusándoles de irregularidades cometidas.

El Juzgado citó a declarar a los señores que constituyeron dichos tribunales.

La Policía practicó algunos registros, incluso en el local donde actuó el Tribunal y después recogió varios telegramas cursados por personalidad política que ostenta la representación en Cortes y de la provincia y que comprometen la honorabilidad de un vocal.

Se habla de haberse realizado depósitos de dinero sobre la adjudicación de plazas. Se suspendió la calificación

Importante negocio

Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa acreditado Café. Salón, con mucha clientela y establecido en el punto de más movimiento de esta capital. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27-primer. Teléfono 29, Lugo.

Almacén de carbones 'Montevideo' De la mina al consumidor ANTRACITAS BALIN, Igüña y Coto de Navaleo, superior y económico para calefacción. Precios del día 50 kg—4'70. Galleta para cocina—5'25. Granza superior—4'00. Para vagones completos, precios especiales Antonio Roel-Montevideo, 7-Teléfono, 380

Bazar Quijada CONSTRUCCION DE MUEBLES Lugo EXPOSICION PERMANENTE EN QUIROGA BALLESTEROS NÚMS. 9 Y 11 Y PLAZA DE FERMIN GALÁN NÚM. 12 TELÉFONOS 152-R Y 152-X

Si quieren comer bien y barato VISITEN EL BAR GUILLERMO Manuel Becerra, núm. 1 Allí encontrarán comidas a todas horas, buenas y baratas Cubiertos a la carta desde 1.50. Especialidad en café expreso a 0.30. Licores de las mejores marcas. Cerveza helada, buenos vinos del Ribero y Rueda. Especialidad en callos, todos los días. No se olviden que esta casa no altera los precios en las fiestas, al contrario los baja. SE ADMITEN HUESPEDES Esto lo hace el BAR GUILLERMO

Gran Café-Bar Unión Sala de espectáculos que presenta los mejores números de varietés

HOY GRANDIOSO ÉXITO DE LAS Hermanas VERAS

Canzonetistas y bailarinas, procedentes de los mejores salones de varietés

ARTE, LUJO Y MORALIDAD

Acudirán de toda Galicia, representaciones de las Juventudes de Acción Popular.

Asamblea agraria

Vigo.—En el término de Lavadores, tuvo lugar el domingo, una asamblea de elementos agrarios. Reinó gran entusiasmo.

P. DE DIEGO

Es ecialista en enfermedades de los niños Ex-yudante del Prof. Arce, del Jardín de la infancia y de la Casa de Salud Valdecilla de Santander Consulta de 10 a 11 y 4 a 7 Calle de Palares, 6-1.º Gratis pchres, lunes y jueves de 10 a 11 y media

LEA VD. EL PROGRESO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia. Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (enfrente de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

Nuevo establecimiento en la Plaza de Abastos

En la caseta número 3 de la Plaza de Abastos, se abrió el público un nuevo establecimiento, propiedad de Carmen Valín Illobre, que pondrá a la venta a precios económicos, carne de cerdo, haevos frescos, micados a la b.mbillla, quesos y toda clase de caza.

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes Hay habitaciones exteriores Avenida de Moret, 16-2.º Teléfono 124.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicenta VENTA EN FARMACIAS

INFORMACION POR TELETIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

Ayer comenzó la vista de la causa contra el ex-ministro socialista don Francisco Largo Caballero

Grandes precauciones
MADRID, 25. — Desde las primeras horas de la mañana se adoptaron precauciones en los alrededores del Palacio de Justicia, con motivo de verificarse la vista de la causa contra el señor Largo Caballero.

En diversos puntos estratégicos se estacionaron camiones de fuerzas de Asalto. También fuerzas de Caballería.
En el interior del edificio se han encargado de la vigilancia fuerzas de la Guardia civil, situándose una pareja en cada una de las puertas de acceso y de paso.

A las diez menos cuarto llegó el director general de Seguridad, con objeto de inspeccionar los servicios a su cargo.

Llega el procesado y los testigos
A las diez, ocupando cinco coches de la Dirección de Seguridad, llegó el señor Largo Caballero y los presos que están citados para actuar como testigos.

A las nueve de la mañana la cola situada en uno de los lados del edificio la componían ya unos treientos individuos.

Asisten los hijos del señor Largo Caballero

Hay gran afluencia de periodistas y letrados y también dispónense a presenciar la vista un grupo de alumnos de la Facultad de Derecho pertenecientes a la cátedra del señor Jiménez Asúa. Asisten a la vista una de las hijas y un hijo de Largo Caballero, acompañados de la esposa del señor Jiménez Asúa. También una hija de don Indalecio Prieto y numerosos diputados socialistas.

El Tribunal

A las once se constituye el Tribunal en el Salón de Plenos, formado por don Manuel Pérez Rodríguez, como presidente; don Manuel Polo, como ponente; don Vicente Crespo, don Joaquín Lacambra, don José Antón Oñeca, don Rafael Rubio y don Onofre Lastre.

Comienza la vista

El presidente ordena que pase el letrado defensor y el procesado.

El señor Largo Caballero ocupa un sillón junto a su defensor. La pareja de la Guardia civil queda muy atrás.

Se da la voz de audiencia pública y el público va penetrando en la sala hasta llenarla.

Comienza la lectura del apuntamiento en voz tan baja que no se oye.

Como las voces del público situado en las salas exteriores llegan a la sala impidiendo oír, el presidente ordena se cierre la puerta.
Terminada la lectura del apuntamiento, en la que se relatan los hechos en la forma conocida, y de las conclusiones provisionales del fiscal y de la defensa, también publicadas en la Prensa, en las que el primero solicita se le imponga la pena de treinta años de reclusión por el delito de rebelión militar y en la segunda la absolución. Se pasa al interrogatorio del procesado señor Largo Caballero.

Interrogatorio del procesado

Presidente.—¿Se le siguieron otros procesos?
Procesado.—Varios.
Presidente.—¿Sufrió condenas?
Procesado.—Sí, y otras amonestadas.

Pregunta el fiscal

F.—Era secretario de la UGT?
P.—Sí. Me invertían los cargos muchas horas del día y parte de la noche.
F.—Se precisaba su presencia en la secretaría de UGT?
P.—No siempre.
F.—¿A qué horas?
P.—Generalmente iba a las nueve o nueve y media de la mañana.
F.—¿Del cuatro al trece de octubre asistió?
P.—No.
F.—Recuerda por qué?

P.—Porque el cuatro me enteré que había huelga general y no lo creí oportuno.

F.—¿Temía algún riesgo personal?

P.—No, pero hice como otras veces en ocasión de huelgas.

F.—¿Salió usted de su domicilio en esos días?

P.—No salí.

F.—Recuerda que en su casa dijeron que no estaba?

P.—Exacto; Yo había dado orden para decir a todos que no estaba.

F.—¿Qué razón tenía para decir esto a los policías encargados de su custodia?

P.—Los policías no entraban en mi casa. Yo concretamente no me negué respecto a los policías sino que fué orden general.

F.—¿Recibió visitas o el recado de que alguien quisiera verle, bien verbalmente o por teléfono?

P.—No tengo noticia de eso.

F.—Recuerda a que hora llegó a su casa la policía la noche del doce al trece de octubre para detenerle?

P.—A las cuatro de la madrugada.

F.—¿Quién salió a abrir?

P.—Mis hijos me dijeron que habían llegado unos policías.

—Mi casa, tiene además de la vivienda otra descubierta.

—Yo les dije que dejaran franca la entrada. No puedo precisar si salió un hijo o más. Lo que sé es que entraron los guardias de Asalto con los fusiles apuntando y los policías con pistolas irrumperon en la propia habitación.

F.—¿Estaban levantados en su casa?

P.—No, estaban todos acostados, pero al ruido de la llegada de las fuerzas uno de mis hijos me advirtió.

Después reconoce el libro en que se recogen diversos extractos de discursos suyos.

Se le muestra un recorte de "El Socialista" y dice que reproduce una nota del Comité de que formaba parte en agosto de 1934.

También reconoce unas declaraciones suyas publicadas en el periódico "Renovación", aunque no puede decir si responden exactamente a lo dicho por el palabra por palabra.

Basta—dice—que esté publicado por un periódico socialista

para que yo lo suscriba. En este caso el único reparo que pongo es el de los tribunales, que yo no redacté.

Luego reconoce las notas confidenciales que aparecieron en la mesa de su despacho de la Unión General de Trabajadores.

F.—¿Quién se las dió?

P.—No sé. En la U. G. T. se recibían muchos anónimos.

F.—¿Por qué las conservaba?

P.—No es que las conservaba. Me pasó como a todo el que trabaja, que conserva las cosas hasta examinarlas detenidamente.

F.—¿Cuándo se trasladaron al nuevo domicilio de Fernández de la Hoz?

P.—En agosto de 1934.

F.—¿Cuándo se dió cuenta de la desaparición de unos paquetes?

P.—En seguida.

F.—¿Qué contenían?

P.—Documentos del archivo.

F.—¿Se hizo algún distinguo entre los documentos por la índole de éstos?

P.—No. Todos ellos se pueden publicar. Cuando me enteré de que no habían llegado todos los paquetes, di orden de que se llevaran en seguida.

F.—¿Ordenó usted que se entregaran a otra tercera persona?

P.—No. Dije que se llevaran a la Unión General de Trabajadores.

F.—¿Recuerda haber recibido en la U. G. T. la visita de don Juan Ponce y otro de Málaga?

P.—No recuerdo.

F.—¿No recuerda que se hubieran puesto de acuerdo respecto a la forma de comenzar la huelga?

P.—No recuerdo.

F.—¿No recuerda haber recibido una carta con la clave?

P.—No.

F.—¿No recuerda si el 4 de octubre cursó un telegrama de clave diciendo "Remita un aparato de lámpara"?

P.—Yo no puse ese telegrama. Se le muestran unos planos.

F.—¿Recuerda haberlos tenido en su poder?

P.—Sí. Llegaron a mi poder por el mismo conducto que las otras a que me referí antes.

F.—¿No sabe si se trataba de un auto ametrallador?

P.—No.

F.—¿Recuerda haber tomado parte de un Comité con los se-

ñores Zancajo, Vidarte y Lamondada?

P.—No sólo no formaba parte, sino que no tenía conocimiento de que existiera ese Comité.

F.—¿De modo que en el movimiento de octubre no tuvo intervención usted?

P.—No.

F.—¿No tuvo conocimiento de lo que iba a ocurrir? ¿Cómo se explica, tratándose de una persona tan relevante? ¿No se le ocurrió ofrecerse al Gobierno para alajarlo?

P.—No; ni por lo más remoto. F.—¿No recuerda haber dicho en sus discursos...?

P.—Señor fiscal; Yo estoy aquí procesado por hechos, no por ideas.

Se le pregunta por la existencia de una pistola ametralladora que tenía en su poder.

P.—Yo recibí muchos anónimos amenazadores de muerte. Vivo en un deshabitado y me la dieron para la defensa propia.

F.—¿Cómo se explica que se encontrara en la Casa del Pueblo?

P.—Pues porque también estaba amenazado, al punto de haber aparecido un día en el tejado de la misma una bandera de declarada entidad.

F.—¿Llegó a tanto su altruismo que usted cedió su propia arma?

P.—Yo no sé si es altruismo, pero hubiera llegado a ofrecerme personalmente para defender la Casa del Pueblo.

El interrogatorio del defensor

Interroga después el señor Jiménez Asúa.

Pregunta si los discursos que aparecieron en el libro son anteriores al 24 de abril y explica la intención de los mismos, porque se veían todas las letras seguidas burradas, los Ayuntamiento sustituidos, etc.

Defensor.—¿Qué sentido tenía la frase de revolución social?

Procesado.—Cuando yo hablo de revolución social hablo de la transformación de la sociedad; no me refiero a actos de violencia. La Historia demuestra que los pronunciamientos militares en España no obedecieron a una revolución social.

D.—¿Usted estuvo en épocas de agitación también encerrado en casa?

P.—Por cierto; Pues nunca quise con mi presencia contribuir a la excitación.

D.—¿Recuerda haberse entrevistado con Fernando de Rosa?

P.—Sí; se trata de un italiano que vino a pedir trabajo.

D.—¿Ha tenido constantemente una escolta de policías?

P.—Desde el día que fui ministro hasta el 4 de octubre.

D.—¿Tres guardias de Seguridad?

P.—Sí; por los alrededores de mi casa los hay siempre, por existir una emisora de radio de la Policía.

D.—¿Recuerda haberse declarado autor de otros hechos análogos?

P.—Sí; cuando yo intervine en movimientos lo declaré.

Respecto al discurso en el restaurant Biarritz dice que no había laquiferos.

Termina la declaración y suspende la vista unos minutos a las doce y cinco.

La prueba testifical

Al reanudarse la vista comien-

za la prueba testifical propuesta por el fiscal.

No comparece Máximo Moreno, y el defensor advierte que el testigo está en Prisiones militares.

El agente de Policía Venancio Gómez no indica más que cuando fueron a detener a Largo Caballero éste se hallaba en la cama.

Igual ocurre con Antonio Huertas y Luis Dorado.

Seguidamente comparece Arturo Vargas, también agente, el cual declara que la vigilancia se prestaba sólo durante el día.

Explica las diligencias que se realizaron por los agentes, a fin de practicar la detención, llamando primero telefónicamente al domicilio.

Manuel Aparicio, también agente, a preguntas del fiscal recuerda el rumor de que al ir a Barcelona Largo Caballero había sido objeto de una agresión.

Explica todos los detalles que conoció respecto a la vida del señor Largo Caballero mientras estuvo sometido a vigilancia y protección por parte de la Policía, por ejemplo: que se retiraba temprano a su domicilio, que los dominicos por la tarde no salía de casa, etc.

Ramón del Castillo no acuerda por lo que será citado nuevamente.

Ricardo Albarrán González.—Prestó también servicio de escolta al señor Largo Caballero hasta marzo de 1934. En esta fecha se dejó de prestarle vigilancia por la noche.

De enero a marzo el señor Largo Caballero iba a horas normales a la Unión General de Trabajadores. Secretario, don de recibía a varias personas.

Los agentes ignoraban las actividades del procesado.

Recuerda que en una ocasión recibió a un grupo de trabajadores.

No recibió del testigo orden alguna de investigar el carácter de las actividades del procesado por sí eran revolucionarias. Dice que él no advertió nada sospechoso en las actividades del señor Largo Caballero.

No sabe que recibiera a una comisión de Málaga, pero sí que una vez recibió a una comisión relacionada con la huelga de tipógrafos.

El defensor hace hincapié para que el testigo declare que fue recibida por Largo Caballero después de la gran resistencia que la comisión mostró; pero el testigo se limita a exponer que fue recibida.

Luis Rodríguez, también encargado de vigilancia cerca del procesado durante toda la mañana, dice que no interrogaban a las personas que visitaban al señor Largo Caballero. El servicio era de vigilancia y protección. Si hubiese advertido algo sospechoso en sus actividades hubiérase comunicado al inspector.

José María Hualde, igualmente encargado de custodiar a Largo Caballero, confirma las declaraciones de sus compañeros.

Enrique Santos dice que cuando Largo Caballero entraba en su domicilio la vigilancia se retiraba.

El señor Largo Caballero acudía algunas veces a la redacción de "El Socialista".

José Ontiveros se limita a decir que prestó servicio de vigilancia a Largo Caballero durante siete días.

El defensor pregunta a estos testigos si el servicio era de protección costando todos afirmativamente. Es decir, que el servicio tenía doble carácter.

Después se llama a Manuel Mesa y Carlos Muñoz, que no comparecen.

El presidente a la una y diez suspende la sesión hasta las cinco de la tarde.

FOR LA TARDE

Sigue el desfile de testigos

A las cinco menos cuarto llegó al Palacio de Justicia, con las mismas precauciones que por la mañana, el ex ministro señor Largo Caballero, y a las cinco en punto quedó constituido el Tribunal en la forma ya conocida.

La asistencia de público a primera hora no es muy numerosa.

El presidente no autoriza más que la entrada de veinte personas, en dos grupos de diez, al dar la voz de "Audiencia pública".

El presidente ordena la continuación de la vista a las cinco y

veinticinco de la tarde, con la prueba testifical requerida por el fiscal, llamándose al testigo Máximo Moreno.

El testigo don Máximo Moreno es teniente y mandaba la fuerza que rodeó la casa del señor Largo Caballero. Se limita a confirmar este extremo.

Después comparece Miguel Cañellas, que es inventor de un autómata para tanque.

Confirma que de los planos de su invento se hicieron copias para emprender la construcción. Se le muestra el plano que obra en autos y dice que puede ser una de las copias, pero no serviría, dada la dificultad de obtener los materiales, y por ello no sería fácil que se utilizase por la Unión General de Trabajadores.

Seguidamente se llama a Andrés Escudero, pero como no ha comparecido lo hace Enrique Rodríguez Calvo.

Le entregaron unos paquetes de la U. G. T. para guardarlos, que no abrió, pero según le dijeron contenían documentación.

El señor Largo Caballero le requirió para que devolviera los paquetes, muy extrañado de que los tuviera en su poder, y por fin los devolvió. En todo momento declaró que los paquetes contenían documentación, pero en la Comisaría le obligaron a firmar que contenían armas y dice que a él y a un tal Turégano se les trató muy mal, declarando en dicha Comisaría que tenían armas por la amenaza que se le hacía de no salir de allí.

A continuación comparece Federico Ladrin, estudiante, que ha sido procesado por tenencia de explosivos.

Las contestaciones son ambiguas, vagas.

Explica su detención y dice que los agentes le dijeron que el jefe de la rebelión fué el señor Largo Caballero.

Leonor Jiménez.—Fué procesada por la rebelión. En su declaración esta joven dijo que pertenecía a las Juventudes Socialistas, pero que no tuvo parte activa en la rebelión. Ahora niega validez a una declaración, porque dice se negó a firmarla. Dice que se le hizo objeto de malos tratos, pero no puede presentar testigos.

Concepción Largo Calvo (hija de Largo Caballero), no presta declaración porque renuncia las partes y, aunque comparece, la presidencia indica que se retire.

Antes Escudero Mota, que está sometido a proceso, por lo que comparece acompañado por sus guardias civiles, dice que pertenecía a las llamadas "secciones de ametralladoras", que creía eran ficticias, y que hicieron preparativos para la rebelión. Nunca tuvo relación con el señor Largo Caballero. Pertenecía al socialismo desde marzo de 1934.

Oyó decir que el señor Largo Caballero era uno de los jefes del movimiento revolucionario.

El señor Jiménez Asúa hace destacar las anteriores manifestaciones del testigo, en las que dijo que tenía miedo no ya de ser maltratado sino "eliminada de la vida" incluso y que guado por este temor que abrigaba, aunque no determinaba concretamente en qué fundaba sus temores, prestaba las declaraciones.

Juan Ponce López, de Málaga, dice que el juez militar le amenazó con ser prisionero en el cuartel si no declaraba nombres de los complicados en la rebelión.

Le pregunta el fiscal si escribió al señor Largo Caballero con los detalles del movimiento huelguístico que se proyectaba en Málaga. El testigo lo niega, y el fiscal, al apreciar contradicción con otras manifestaciones del mismo testigo que obran en el sumario, solicita que se lean, haciéndose así, para la declaración de la huelga, en la que se habían de utilizar armamentos. El testigo declaró que su actuación se limitaba a servir de elemento de enlace.

En otra declaración de este testigo aparecen inculpaciones para Largo Caballero, Hernández Zancajo y Siméon Vidarte, en relación con la huelga, para cuando entrasen en el Poder elementos de la Ceda. Vino a Madrid

con objeto de tratar de la huelga general.

A preguntas del señor Jiménez Asúa dice que declaró por sus declaraciones no indican la verdad porque no estuvo en Málaga jefe de la rebelión.

Comparece José López Rozas. Declara que Lamonedá estuvo en Málaga, pero no puede fijar la fecha. Fué a un Congreso de cañero vino a Madrid para comparecer con Largo Caballero, a declarar nombres y hechos. Pero la verdad es que vino a Madrid sólo para asuntos familiares.

Tiburcio Elías dice que sabía corria a cargo de Largo Caballero y Prieto y que le había comunicado, tratada de preparar un movimiento, pero un movimiento de reorganización del partido.

De los hechos revolucionarios dice—me enteré por la Prensa. Juan Antonio Castro García. (Se renuncia a su declaración.)

(Los tres últimos testigos comparecen bajo la vigilancia de dos guardias civiles).

Los testigos de la defensa

El presidente suspende la sesión durante quince minutos.

Reanuda la sesión continuada con la prueba testifical propuesta por la defensa, compareciendo Agapito García Atadell, que también comparece conducido por la Guardia civil.

Dice que estuvo procesado por combatir a la Monarquía, además del proceso por los sucesos.

Se ocupaba de la correspondencia de la Unión General de Trabajadores y se encontró algunas veces entre la correspondencia que se recibían escritos conteniendo amenazas para el señor Largo Caballero y de carácter fascista.

Amazo del Rosal (también conducido por la Guardia civil). El defensor pregunta si es verdad que en la Comisaría de la Universidad, con toda clase de coacciones, le exigieron que indicase donde estaban unos depósitos de armas y a él y a Fernando de la Rosa se les amenazó con un lugar desde donde partirían los lamentos. Se quiso que declarara en la Dirección de Seguridad que Largo Caballero era el jefe del movimiento, pero el testigo dijo que nada sabía.

Asegura que se le ha hecho toda clase de coacciones morales.

Declara Fernando de la Rosa. Dice que la noche del día 4 de octubre de 1934 se unió a una concentración en defensa de la República, que se llamaba "Milicia de defensa de la República", por si se intentaba un golpe de Estado de extrema derecha.

Entiende que los elementos policíacos estaban obsesionados con que Largo Caballero era el jefe del movimiento.

Se le ha coaccionado, pero no se le ha maltratado.

Se niega a manifestar el nombre de las Milicias a que pertenecía. Dice que era republicano, pero no socialista, y desde luego no era del señor Largo Caballero.

Enrique Puente, también detenido, dice que es incondicional de las Juventudes Socialistas. Era presidente de la Juventud Socialista y como dicha Juventud es autónoma el señor Largo Caballero no podía darle ninguna orden.

Carlos Hernández Zancajo, sometido igualmente a proceso por rebelión, no recibió ninguna comisión de socialistas de Málaga. Es presidente de la Federación de las Juventudes Socialistas, que es autónoma.

Comparece Juan Siméon Vidarte.

Con el señor Largo Caballero dice—me unos lazos de amistad y compañerismo. No he recibido a ninguna comisión de Málaga ni nadie me habló del movimiento. En el trato que yo tuve con el señor Largo Caballero no advertí que realizase manejos revolucionarios.

El presidente de la Sala dice que como el testigo es abogado del Colegio de Madrid y diputado puede sentarse, como así lo hace.

Sus manifestaciones a otras preguntas son del mismo sentido que las anteriores.

Comparece el también diputado Ramón Lamonedá, que igualmente se sienta.

Confirma que intervino en un Congreso socialista provincial de Málaga, pero sus deliberaciones con asistencia de Prensa y público no tenían más que los orgánicos normales que tienen las organizaciones para celebrar sus asambleas.

Por lo avanzado de la hora se suspende hasta mañana a las diez y media.

El señor Largo Caballero vuelve a la cárcel con la misma vigilancia.

Pilot
se adelanta otra vez

La primera fabrica americana que lanza la escala con nombres de emisoras.

De venta en LUGO:
INOCENCIO OTERO
Conde Pallares, 12

Sección de anuncios breves

Arriendos

ALQUILO amplios y ventilados bajos propios para industria o minación.
Informes Manuel Becerra 19, primero.

SE ALQUILA un piso de moderna construcción. Informarán en Ronda de la Coñueta, 76, Lugo.

SE ARRIENDA un piso de moderna construcción, con cinco habitaciones, cocina y cuarto de baño.

Para informes Avenida de Montero Ríos, 16, bajo.

SE ARRIENDA el bajo de la casa número 15 de la calle del Cuartel. Informarán, Santo Domingo, 41—principal.

SE ARRIENDAN el segundo y tercer piso de la casa número 40 de la calle de la Ruanueva. En el primero informarán.

SE ALQUILA un bajo de moderna construcción para industria o comercio con un patio de 416 metros cuadrados, en la calle de Quiroga Ballesteros, núm. 5, al lado del Mercado. En el primer piso informarán.

En el número 1 de la calle de la Catedral, alquilanse bajos espaciosos, recién construidos, propios para almacenes o industria. Informan en el tercer piso de la misma casa.

Traspasos

SE TRASPASA Fonda ú hospedaje, acreditado, establecido en sitio céntrico de esta ciudad.

Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27, primero. Teléfono 29.—Lugo.

Ventas

VENTA. Se vende la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera), forma esquina y próxima a la "Puerta de San Pedro". Tiene amplios bajos y excelente situación para establecer negocio. Informes en la misma casa.

VENTA. Se vende la casa esquina de derecha e izquierda, en Boleño Rivadeneira número 9, con el siete por ciento de interés, libre de gastos, pudiendo informar de su sólida construcción el arquitecte municipal don Eloy Maquieira.

Para condiciones de venta, el procurador de los Tribunales, don Dositeo López Díaz, Manuel Becerra número 24, bajo o Ronda de Castilla, 12, segundo.

VENTA.—Se vende la casa esquina de derecha e izquierda, con terreno a patio a su parte posterior en el que existen unas casetas. Es libre de cargas y la venta se hace bien en junto o separadamente. Para informes en la misma.

VENTA de una máquina registradora marca Nacional moderna. Para informes en la calle de San Pedro número 14, segundo.

SE VENDE la casa número 18 de la Avenida de Montero Ríos, de dos pisos y huerta con varios frutales y otras varias casas y solares en distintos lugares de la ciudad. Informes, don Dositeo López Díaz, Procurador. Manuel Becerra, 24 bajo o Ronda de Castilla, 12 segundo.

VENTA.—Se vende la casa esquina de derecha e izquierda, en Boleño Rivadeneira número 9, con el siete por ciento de interés, libre de gastos, pudiendo informar de su sólida construcción el arquitecte municipal don Eloy Maquieira.

Para condiciones de venta, el

INFORMACION POR TELETIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

Un mitin socialista en Valencia

PALENCIA, 25. — En la mañana del domingo tuvo lugar en el Teatro Principal un mitin organizado por la Federación Socialista Provincial.

Presidió el inspector de Primaria Enseñanza don Arturo Sanabria, que dirigió un saludo a los reunidos y anunció que por el día así los directivos del partido no participarían en el acto organizado por don Santos ni Andrés Sobrás.

El teatro se hallaba completamente lleno de público.

En primer lugar el diputado don Palencia don Crescenciano Rodríguez, quien dijo que desde las elecciones de noviembre todo ha cambiado en España. La clase proletaria ha visto como se echó por tierra todo aquello que le favorecía en el pasado.

Además el descuento es excesivo a la clase media y a los agricultores debiendo hacer la distinción entre agricultores y agricultores.

La clase media verá reducidos los ingresos con la ley de Reservas y, en cambio, las clases poderosas impedirán forzosamente un compacto bloque que lleve a efecto la ley de granjerías sobre las herencias.

Terminó combatiendo a los socialistas y agrarios de los que forman un bloque con el señor Lerroux que es digno de consideración porque el finalizar su vida se ve abandonado.

El diputado don José Andrés Manso, por Salamanca, dijo que el viajado mucho por Asturias ha visto que aquella región se halla en el verdadero proletariado que conseguirá la República en España necesaria.

Combatió al bloque y dijo que el señor Lerroux diciendo que es la figura de la política española, pudiendo haber sido el primer hombre de la República.

Defendió que se llegue a una coalición electoral al objeto de combatir al fascismo; evitar la intervención de España en cualquier conflicto internacional y asegurar la liberación de 35.000 hombres que se hallan en las cárceles por la voluntad del bloque.

Mostró decidido partidario del voto de la mujer que dio el triunfo a las izquierdas en las elecciones.

Anuncios Vd. en EL PROGRESO

La Confederación Hidrográfica del Júcar

El domingo quedó constituida

VELANCIA, 25. — El domingo, a las once de la mañana, tuvo lugar en la Diputación provincial de Valencia la sesión de constitución de la Confederación Hidrográfica del Júcar.

Asistieron representantes de los intereses agrícolas e industriales emplazados en la cuenca del Júcar y de sus afluentes; el subsecretario de Obras públicas señor Boch Marín, en representación del ministro del ramo, señor Lucía; el delegado del Gobierno en los servicios hidráulicos don Miguel Paradas; alcalde de Valencia, señor Gisbert; presidente de la Diputación, delegado de Hacienda y diputados por la provincia señores Oria, García Berlanga, Carrera y Molero.

Todas las autoridades y personalidades mencionadas ocuparon puestos preferentes.

Abierta la sesión se concedió la palabra al delegado del Gobierno en los servicios hidráulicos señor Paredes quien comenzó dando lectura a un telegrama suscrito por el ministro de Obras públicas, señor Lucía, cuyo texto dice así:

"Va mi subsecretario a sustituirme en este día glorioso para ustedes. Va pueden pensar que grande sería mi satisfacción estando hoy entre mis hermanos y honrándome en presidir la asamblea de constitución de esta amada Confederación. Pero todos ustedes me conocen y saben que no soy hombre de palabras sino de actos y por eso he querido no estar presente hasta que se someta a mi firma la aprobación del primer proyecto que esa Confederación me presente. Abraza a todos y sepa la Confederación que su porvenir depende de su propia actividad, pues aquí hay un ministro que espera impaciente con la pluma en la mano".

La lectura del telegrama enviado por el señor Lucía produjo grandes aplausos entre los concurrentes.

Después siguió el señor Paredes diciendo que el telegrama reseñado era el mejor augurio de éxito para la Confederación. Aludió al final del telegrama diciendo que la promesa que hace el ministro va a ser aprovechada en seguida con las conclusiones que luego se acordarán.

Resalta la importancia de la Confederación y su deseo de que con el menor gasto se realice la mejor actuación. Dice que deben aprovecharse las enseñanzas adquiridas en el pantano Blaco Ibáñez al que, afirma, le consta, que

el subsecretario y el ministro de Obras públicas han prestado su apoyo para la realización de obras que estaban en entredicho.

A continuación resume sus peticiones en la siguiente forma: "Que no haya en la Confederación del Júcar ni en sus afluentes ingerencias extrañas de ninguna clase.

Que los proyectos que están en Madrid respecto a ciertas obras y las acequias de Escalona y Real sean tramitados.

Que sea aprobado el proyecto sobre el pantano de Tobus para que salga rápidamente a información pública.

Que se autorice la construcción de un túnel de desvío del pantano de Alarcón y que se apruebe el presupuesto de todas las obras realizadas por la Confederación, y que asciende a pesetas 4.000.000.

Terminó el señor Paredes dedicando un saludo al subsecretario.

Fue muy aplaudido.

El subsecretario de Obras públicas habló a continuación del señor Paredes y comenzó diciendo que vivimos en una fecha histórica para Valencia por que ésta será lo que los valencianos quieren. El Poder público les ha entregado zonas que han de ser el pan de sus habitantes y que han de influir en la economía nacional.

En la Confederación caben todos los intereses, pero no debe venirse a ella para realizar labores negativos.

Valencia ha hecho mucho a este respecto; Cuenca y Albacete no han hecho tanto, no por voluntad suya sino porque el agua no lo es todo y hay otros factores como el clima y la concurrencia de trabajadores especializados con los que no han podido contar.

El señor Boch y Marín terminó diciendo:

"El Poder público está con vosotros y la Confederación será lo que vosotros queráis."

Fue muy aplaudido.

Luego tuvo lugar un banquete en el Ideal Room.

Un acto de Izquierda Republicana

TERUEL, 25. — En el Teatro Marín se celebró en la mañana del domingo un acto organizado por Izquierda Republicana, viéndose lleno el local.

Don Joaquín Andrés, que presidió, y don Gregorio Vilatela, ex diputado de las Constituyentes, hablaron en primer término siendo aplaudidos.

A continuación habló don Marcelino Domingo, refiriéndose a la reacción que dice observa en el pueblo español; pueblo en el que se dan reacciones espirituales debidas al escarmiento, en contracción con otros pueblos que avanzan por impulso permanente y ascendente hacia la perfección política.

Dedució de ello que la reacción de las izquierdas españolas se debe haber escarmentado de la política seguida por las derechas a las que guió universalmente el afán de destruir la obra que representaban las Constituyentes de la República.

Luego se refiere al problema del trigo y a las críticas que se han hecho de las importaciones realizadas durante el período que él desempeñó la cartera de Agricultura afirmando que si volviera a desempeñar dicha cartera se dieran las mismas circunstancias que en el año 1932 volvería a importar de la misma manera y con el mismo proceder limpio que entonces.

Ataca la situación gobernante y pone de relieve los precios del trigo en 1932 y los que rigen en la actualidad.

Anunció que cuando ocupen el Poder se dedicarán las izquierdas a reconstruir lo destruido y rehabilitar la República en todos los órdenes.

El orador fue aplaudido.

Después se celebró un banquete al que asistieron numerosos comensales.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

El ras Desta logra una victoria

HARRAR, 25. — Según varias personas que han llegado procedentes del frente de batalla, el ras Desta ha logrado una victoria sobre los italianos en la región de Bale. El ras Desta al frente de 4.500 etíopes atacó inesperadamente a las tropas italianas que se hallaban en el poblado de Hammer Bebu, recientemente conquistado por los invasores. Los soldados italianos que ocupaban Hammer Gebu eran dos mil, entre los cuales los etíopes hicieron varios centenares de víctimas y se apoderaron de tanques y numerosos rifles y municiones.

confirmación oficial de las cifras reseñadas, aunque es de desear el aserto de varios funcionarios del Gobierno de que ha llegado el momento en que cada paso que avancen los italianos será resultará muy caro.

Preparativos de los etíopes

ADDIS ABEBA, 25. — En el frente norte dos importantes ejércitos abisinios se preparan para contrarrestar a los italianos, para impedir el avance sobre Amba Alagi.

También fuertes contingentes etíopes avanzan hacia Gorahi.

Se sabe que un avión misterioso procedente del este se dirigía a Addis Abeba.

Se rumorea que ha muerto el ras Seyum

ROMA, 25. — Noticias del frente del Tigré publicadas en la Prensa acogen el rumor de que el ras Seyum ha sido muerto en el bombardeo aéreo del día 18.

Algunos indígenas afirman que, efectivamente, en dicha acción fue muerto un influyente jefe, aunque se oculta la identidad del muerto.

Ha sido ahora se carece de confirmación total del rumor.

El Negus dirigirá una gran batalla

ADDIS ABEBA, 25. — Se dice que el Negus de acuerdo con la tradición etíope dirigirá hacia mediados de diciembre una gran batalla en el sector norte.

Parece que espera sólo la llegada de nuevas fuerzas al frente para contar con 150.000 hombres.

En medio de continuas interrupciones, protestas y vivas a Gil Robles se celebró un mitin del Bloque Nacional en León haciendo uso de la palabra el señor Calvo Sotelo

LEON, 25. — En el Teatro Principal se celebró un acto organizado por el bloque nacional, en el que intervinieron los señores Roa de La Vega, Comín y Calvo Sotelo.

El señor Roa de la Vega hizo la presentación de los oradores, elogiando de una manera especial al señor Calvo Sotelo.

El señor Comín, diputado tradicionalista por Zaragoza, resalta la labor que en el Parlamento y fuera de él viene realizando el bloque nacional.

Combate la accidentalidad de las formas de Gobierno y a los grupos republicanos y socialistas.

Alude a la cuestión religiosa y en ese momento se produce un ligero alboroto. En el palco del Ayuntamiento se dan gritos y se oyen mueras a los monárquicos. Varios tradicionalistas uniformados entra en dicho palco, cruzándose bofetadas.

En otro palco también se oyen algunas voces, expulsándose a varios concurrentes.

Sigue el señor Comín combatiendo a la Ceda y termina diciendo que hay que trabajar por una España nueva.

A continuación hace uso de la palabra el señor Calvo Sotelo.

Asegura que la República actual no responde al júbilo en que por parte de algunos fue recibida el 14 de abril.

Hace una definición de lo que es el bloque nacional y de sus propósitos, ratificando con este motivo las palabras pronunciadas por el anterior orador.

Combate duramente al liberalismo atribuyéndole gran parte en los fracasos de la situación actual.

Pedimos—añade—libertad para el estudio, para el catolicismo y para ejercitar nuestros derechos ciudadanos. Eso es lo que pedimos y si no se nos concede por las buenas lo conseguiremos... como sea.

Asegura que las izquierdas consideran como único programa de salvación el leísmo, que los socialistas van claramente a la implantación de la dictadura del proletariado y las derechas que están hoy dentro del régimen se conforman con crear la segunda Cámara. (Se produce otro alboroto, mientras se oyen vivas a Gil Robles y mueras a los monárquicos).

Se refiere a los sucesos de octubre y dice que si a unas elecciones en un ambiente revolucionario sería desastroso para España. El Estado debe fortalecer sus posiciones y sus elementos de acción, pues de lo contrario está condenado a perecer.

Estima que la revolución está intacta y dice que los maestros marxistas han aumentado, llevando a las conciencias de los pobres niños ideas disolventes.

Alude después al problema del trigo, diciendo que indudablemente el señor Domingo ha incurrido en responsabilidades con motivo de las importaciones que decretó cuando desempeñaba la cartera correspondiente.

Resalta los trabajos realizados por distintos ministros para solucionar el problema triguero en España y estima que la falta de solución obedece principalmente a la falta de continuidad de una misma persona en el ministerio.

Combate el parlamentarismo y a este respecto recuerda como resolvió Primo de Rivera la cuestión de Marruecos, cosa que pudo realizar por el cierre del Parlamento.

Defiende su labor en el ministerio de Hacienda.

Por último hace referencia a la reforma constitucional por lo que aboga, decididamente y combate a este respecto las concesiones que la Ceda hace, pues no alude para nada a la reforma de los artículos que hacen referencia a la Religión.

Termina haciendo un canto a los ideales del partido que representa.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

Santo Domingo, 11-2. - T. 309 - CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Ferretería 1. Asturiana

HERNIAS ¿COMO PUEDEN CURARSE?

Los más insignes cirujanos que han estudiado sin prejuicios esta cuestión, afirman rotundamente que la HERNIA, aun en los adultos, es susceptible de ser curada bajo la acción de un buen APARATO. Pero para que se pueda propiamente el nombre de APARATO a un medio de contención, es menester que no lo deje salir, ni en todo ni en parte, desde el primer momento.

No hace falta discurrir mucho para comprender que ninguno de los vendajes a bragueros que se ven expuestos en los escaparates puede satisfacer tal exigencia. Sólo se logra, en efecto, cuando se sabe construirlos teniendo en cuenta lo complejo de cada caso, tanto es en sí y en sus principales relaciones, lo cual requiere, naturalmente, determinados conocimientos y una técnica especial. Pueden, pues, rehusarse como inútiles cuantos se anuncian profusamente, pero sin aquella garantía. Así lo aconseja hasta el sentido común.

Nosotros no servimos nunca un APARATO de nuestra invención sin que veamos antes al herniado y estudiemos todo lo referente a su dolencia, que el ortopédico debe conocer, cuando lo es en realidad; pues no creemos que nuestra profesión consista en comerciar con bragueros fabricados en serie. En cambio, salimos siempre guiados de lo que es fundamental para poder conseguir resultados curativos, de una CONTECION HERNIARIA PERMANENTE, renunciando a cobrar nuestro trabajo en el supuesto de que obteneria. Y aceptamos este compromiso por grandes que sean los volúmenes de las HERNIAS y las dificultades que presentan, aun tratándose de recidivadas, de evencraciones consecutivas, de aquellas que aparecen nuevamente después de haber sido operadas, cosa que ocurre con harta frecuencia.

Recibiremos visitas en ORENSE el día 29 del actual mes de noviembre, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el Hotel Miño y en LUGO el día 30 y la mañana del primero de diciembre en el Hotel Méndez Núñez.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Dr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico

Marqués de Valdeiglesia, 5. - MADRID

«La Franco Española»

Seguros de incendios

«La Vasco-Navarra»

Accidentes generales

Delegado Provincial apoderado

JULIO REAL PORTELA

Soledad, 19

Estas Compañías nacionales realizan dichos seguros con pólizas liberales.

(Se precisan agentes productores)

CASA JUANITO

MERCERIA - NOVEDADES

Esta casa ha recibido para la próxima temporada un enorme surtido en broches, clips, hebillas, botones, cinturones, quantes, velos, cuellos y medias.

Señora, no lo dude usted: La casa que presenta mejor surtido en colorido y clases de lanas para labores es

CASA JUANITO

La mercería que presenta antes que nadie las últimas novedades de la moda es

CASA JUANITO

Conde Pallares, 14. - LUGO

HERNIA

LARGA DISTANCIA

Receptor de gran alcance con FILTRAJE TRIPLE

El adelanto más sensacional de la Radio

Pida una demostración sin compromiso a los distribuidores para esta provincia

UNION RELOJERA CAMPO

Santo Domingo, 27. - Apartado, 48. - Teléfono 294 R - LUGO

RADIO

Programa para hoy, martes, 26 de noviembre:

RADIO LUGO E. A. J. 68

14: "Himno gallego".—"Rosita" (tango) Vargas.—"Nenita mía" (tango) Langanell.—"Gazza Ladra" (sinfonía), Rossini.—"Campanone" (rondó), Frontaura.—"El Majo discreto" (tonadilla), Granados.—"Te quise entonces como te quiero ahora" (vals), Mendoza.—"Hasta luego amorcito mio" (vals) Valentín.—"Un nuevo amor" (danzón), Barba.—"Los cuatro Milpas" (danzón), Pereira.—"Mañueto en Sol mayor", B. Beethoven.—"14.45: sección del radiotele.—"Boletín Meteorológico.—"15: cierre de estación.

18.30: "Himno Gallego".—"Peñas ocultas" (son cubano), Matamoros.—"Trigueñita" (canción), J. Brito.—"Capricho" (Penny Bach).—"El perro chico" (El pay pay), Arniches.—"El mesón de la Florida", Marques.—"Foliada de Tenorio" (gaiteros de Soutelos de Montes).—"Alborada Rosalía, A. y B. Cachafiro, un sueño de Navidad", Frank.—"19: sección del radiotele.—"19.15: Noticias de Prensa.—"19.30: Cierre de estación.

22.30: "Himno Gallego".—"Viva Valencia" (pasodoble), Penella.—"El Fallero" (pasodoble), Serrano.—"Rapsodia húngara número 2" Listz.—"Caballería Ligera" Von Suppe.—"Príncipe Igor" (Intrada de marcha), Ba rodine.—"Antar", R. Kersakew.—"Ausencia" (serenata española), Arbós.—"23.30: sección del radiotele.—"Música de baile.—"24: cierre de estación.

UNION RADIO, MADRID (EAJ 7)

(274 m., 1.095 kc.)

8.00: "La Palabra".—"9.00: Informaciones diversas de Unión Radio.—"13.00: Música variada.—"13.30: Sexteto de Unión Radio.—"Música variada.—"14.30: Sexteto de Unión Radio.—"15.00: Música variada.—"15.15: "La Palabra".

MARUXA

FILLO ANCHO ACANALADA

SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS

NO IRRITA Y SIRVE PARATODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Peluquería Quijón

PERMANENTES DE 10 Y 15 PESETAS

Acabamos de recibir unos aparatos eléctricos especiales para el rizado de las puntas, de los más modernos que se conocen en París, para las permanentes de 15 pesetas.

Gran rebaja de precios en los fijados de las permanentes de 15 pesetas.

● TINTES —● POSTIZOS —● MANICURA ●

ONDULACIONES DE TODAS CLASES

CALLE DE LA LIBERTAD, 15, 1º - TELEFONO 273

LUGO

PRONTO Mantas lana para cama A PRECIOS SIN RIVAL

en ALMACENES OLMEDO RESERVE SUS COMPRAS ¡¡ALGO SENSACIONAL!!

EL PROGRESO hace veinte años

26 de noviembre de 1915.—Se anuncia a oposición la plaza de médico cirujano del Hospital de esta ciudad, dotada con el sueldo anual de cinco mil pesetas. El jefe del Gobierno señor Dato pronunció en el Congreso haciendo el resumen del debate sobre las reformas militares, un discurso, diciendo que le complace el hecho de que todos coincidan en la necesidad de la reorganización del Ejército. Recuerda los antecedentes de la reforma negando los peligros señalados por los positivistas. El señor Cambó hablando con los periodistas de las reformas militares, dijo que el primero que debe tratarse es de la creación del Estado Mayor Central. En los pasillos de la Cámara, después de la sesión, formóse un grupo de señores, comentándose las incidencias del debate. El jefe de los reformistas considera al Gobierno mortalmente herido. El señor marqués de Alhucemas se reservaba su opinión acerca de la suerte de las reformas y de la situación del Gobierno. En las sesiones de Bolsa se cotizaban los francos franceses a 90,60 y las libras esterlinas a 25,12.

Accidente motorista en la calle de San Pedro

El vecino de la ronda de la Coruña, Angel Guerra, de treinta años, que ayer a las seis de la tarde marchaba por la calle de Manuel Becerra en una motocicleta, al pretender girar para entrar en la de San Pedro, fué a chocar contra la fachada de una casa. De primera intención fué el motorista asistido en la farmacia de don Salvador Castro Freire, siendo después llevado al Hospital de Santa María. Allí se le apreciaron una herida con desgarro en el párpado superior del ojo izquierdo, contusiones en el dedo pulgar de la mano izquierda y en la región costal derecha, calificándose de reservado su estado. Después de curado pasó a su domicilio.

Necesito amas de cría

Sueldo de veinte a treinta duros. Escribir a Gota de Leche, Barquillo, 36 Madrid. No se cobra comisión a las amas

Jefatura de Industria

Circular interesante para los automovilistas. Se pone en conocimiento de los propietarios de los automóviles destinados al servicio público de viajeros, que en virtud de circular recibida del Ilmo. señor subsecretario del ministerio de Industria y Comercio, fecha 14 del corriente, aclarando otra anterior en la que se obligaba a dichos propietarios a instalar en sus automóviles los cristales inastillables o de seguridad; se autoriza a esta Jefatura para seguir procediendo en la forma que se venía efectuando a los reconocimientos periódicos anuales, es decir, sin necesidad de que vengan provistos de dichos cristales, a excepción de los vehículos nuevos que se presenten a reconocimiento para servicio público de los que estando dados de baja para servicio público por inutilidad, soliciten el alta, y a los que pasen del servicio particular al servicio público. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Lugo, 25 de noviembre de 1935. El ingeniero Jefe.—Pablo Escobar Maestro.

Pérdida de un reloj

Ayer tarde se perdió en esta capital un reloj de pulsera. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

FRANCISCO LAMAS MEDICINA GENERAL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES BOLAÑO RIVADENEIRA, 7-TELÉFONO 115 LUGO

A favor del progreso de Foz

Con motivo de su viaje a Madrid, a donde fué como delegado de Galicia para asistir a la última asamblea del Magisterio Nacional Salgado Toimil, dedicado, como siempre, algunos días a hacer gestiones en pro de los intereses de Foz. En el ministerio de Instrucción Pública, se informó de su antiguo amigo el jefe de Consultas escolares, don Nicolás Arias Andreu, que el proyecto del Grupo Escolar, con cuatro secciones para niños y otras tantas para niñas y sus correspondientes casas vivienda, cuyo presupuesto de coste es de pesetas 270.000, y que nuestro Ayuntamiento pretende acometer, por iniciativa de su secretario señor Rey, entró de nuevo en el Negociado correspondiente el 31 de octubre último, subsanadas ciertas deficiencias del expediente, encontrándose ya a informe de la Oficina Técnica. último trámite burocrático para que la subvención de 120.000 pesetas del Estado solicitada, sea concedida, pues no se precisa ir a Consejo de Ministros. El señor Arias Andreu, de quien se ha solicitado una mayor amplitud en la referida subvención, considerando como un grado las salas de la biblioteca y profesoras, prometió a Salgado Toimil poner toda su actividad para que el informe favorable esté en la "Gaceta", dentro de un mes aproximadamente. El ingeniero jefe de la Oficina de Puertos, nuestro distinguido provinciano don Cándido Fernández, prometió al señor Salgado, apoyar con todo el cariñoso interés que los asuntos de nuestra provincia le inspiran, el proyecto de traída de aguas, para que sea concedido, con cargo al nuevo presupuesto, el crédito necesario antes del próximo

El incendio de ayer

A las cinco de la tarde de ayer se declaró un incendio en la casa número 6 de la calle de San Froilán, compuesto de un piso, planta baja y desván. El fuego se inició en el hollín de la chimenea, propagándose al desván. Rápidamente se presentó allí el servicio municipal de incendios, lográndose con la ayuda de algunos bomberos y varios vecinos, bajo la dirección del arquitecto municipal señor Maquieira y del aparejador del Ayuntamiento señor Grandío, sofocar el fuego a los pocos momentos. El edificio estaba asegurado. Las pérdidas ocasionadas por el incendio son de poca importancia.

Crónica de sociedad

BODA. El domingo a las ocho y media de la mañana se celebró en la iglesia parroquial de Santiago la boda de la encantadora y bella señorita María González Basanta con el joven y conocido comerciante de esta plaza don Manuel Pérez Varela. Fueron padrinos la señora doña Concepción Basanta, madre de la desposada, y don Antonio Penedo, hermano político del novio. Ofició en la religiosa ceremonia y celebró la misa de velaciones, el economo de dicha parroquia señor Gómez Díaz. Como testigos firmaron el acta, el comerciante de Castroverde don Abelardo Rodríguez Fernández y don Victorino Varela. Durante la misa se ejecutaron en el órgano escogidos trozos musicales. Después del acto, los numerosos asistentes fueron espléndidamente obsequiados con un "dejeuner" deliciosamente servido por la Confitaría de don Pedro Madarro, en el domicilio del nuevo matrimonio. La feliz pareja a la que deseamos muchas prosperidades, salió de viaje a recorrer algunas poblaciones de Galicia.

BAUTIZO

En la parroquia de San Pedro recibió ayer las aguas bautismales una preciosa niña hija de nuestro amigo el perito agrícola, don Julio Reigosa. A la recién nacida se le impusieron los nombres de María Emilia. Reciban los señores de Reigosa nuestra felicitación.

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE TEOFILO GOMZ.—ALCALA 22 (Frente a la "Malsán Dorée")

mo mayo, siempre que entre aquí en el ministerio en lo que resta de año. Por este motivo detúvose Salgado en Lugo para visitar al activo ingeniero del Puerto, don César Conti, de cuyo bien demostrado interés por los problemas que a Foz inquietan, recibió atentamente seguridades de que el proyecto de abastecimiento de aguas potables, ha de estar en el ministerio de Obras Públicas, antes de fin de año. El señor Conti, habló también de otras mejoras a realizar, entre ellas, el hormigonado de la carretera de la Rampa al puerto, para comienzo de cuyas obras, se está esperando solamente la llegada del cemento, y del espigón de abrigo para embarcaciones menores, manifestando que tan pronto sea terminada la construcción de la escollera, como complemento de ella, se hará el muelle de ataque, para las embarcaciones de pesca— así autorizó para llamarle el celo ingeniero jefe. Estuvo también Salgado Toimil en el Instituto Social de la Marina, renovando con toda solícitud la recomendación de la instancia en súplica de una máxima subvención para construir la casa del pescador, que desde la fundación del Pósito, vino siempre propugnando hasta el extremo de haber solicitado del ingeniero del Puerto, la cesión del terreno, según consta en el libro de Actas y en las Memorias anuales de Secretaría. Esta visita, como las anteriores, las hizo el señor Salgado, sin otra representación que la suya personal. Otros asuntos de interés general y beneficioso para la villa, gestionó en Madrid, pero la discreción obliga a no dar detalles. Foz y noviembre.

Suscripción para el monumento a Concepción Arenal

Suma anterior: 7.491,75 pesetas. Hipólito Balta, sin segundo, 2; José Vila González, 1; José Varela Varela, 0,50; Francisco Lombao Castro, 0,25; Asunción Varela y Varela, 0,50; Pedro Barja Rodríguez, 0,25; Avelino Losada Mouré, 0,50; Ramón Novoa Rodríguez, 0,50; Ricardo Pérez Corral, 0,50; Juan Vázquez Mariño, 1; Francisco Mariño González, 1; Gilberto Meijide López, 0,50; Eladio López Rodríguez, 0,50; Angel Pérez González, 0,50; Juan Mogueira Alvarez, 1. Suma y sigue: 7.502,25 pesetas. Nota.—Los donativos se reciben en la Dirección de la Prisión y en las Redacciones de los periódicos locales.

SEÑORA Vaya

usted a la liquidación de Casa Arturo; todos los días encontrará cosas nuevas para liquidar. El ternero que trasladar por derribo del local nos obliga a dar infinidad de artículos a un precio inverosímil para de este modo ofrecerla en su nuevo local, donde está actualmente la imprenta de "La Provincia", todo artículo nuevo, selecto y con el exquisito gusto que le caracteriza a

Casa Arturo

Sección religiosa

PP. Franciscanos

El miércoles, a las diez de la mañana tendrá lugar en esta iglesia conventual el solemne acto fúnebre, que anualmente se celebra por los disuntos socios y bienhechores de la Unión Misionaria Franciscana.

La comunidad franciscana ruega a los socios de Unión Misionaria y a las personas piadosas la asistencia al acto. El jueves a la misma hora se celebrará otro igual por los socios y bienhechores de la Juventud Antoniana. Se suplica a los socios la asistencia.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

CON NEGRITAS CINE PARA MINORIAS SELECTAS

Esto de las minorías selectas está muy de moda en la actualidad y por lo tanto la frase resulta ya algo cursi, como todo lo que llega al dominio del vulgo en el campo de esa absurdidad que se llama "imperio de la moda" y a veces "altar de la moda", manifiestamente el concepto de imperio y el más elevado de altar; por eso, lector, te ruego perdones la cursilería. Un grupo de aficionados al arte y por consiguiente a ese séptimo arte de la pantalla, pero en lo que realmente tiene de arte, cansado de presenciar el desfile de montones de celuloide que la mentalidad raquítica de los productores o teleramericanos lanza por toneladas al mercado mundial, propalan una moral absurda según la cual triunfa siempre el "gangster" y la "vampire-sa", se propone dar a conocer en Lugo "cine" bueno; "cine" del que fracasa en las salas públicas, como fracasó el intento de "miércoles gráficos" que la empresa del teatro Círculo de las Artes realizó en la última temporada. Por eso llamamos nosotros "cine de minorías" al intento plausible que ahora se realiza, ya que, indudablemente, el cine para mayorías es el de los "martes fémina". Quizá haya quien se atreva a decir que algunas de las cintas que en las sesiones para minorías se exhiban "no son aptas para señoritas". No hagáis caso; yo os aseguro que todas ellas, todas sin excepción, serán muchísimo más aptas para que vuestras esposas y vuestras hijas las contemplen que esas escenas de verdaderos burdeles que solapadamente van llevando a las conciencias de nuestra juventud un concepto de la vida completamente materialista y de dominio del más sinvergüenza. Es preciso apoyar con nuestra cooperación económica— cada exhibición vendrá a costar muy poquito más que una entrada corriente para esas funciones de lleno fenomenal— el esfuerzo de esos entusiastas, para que no fracase como fracasaron en Lugo por apatía otros intentos parecidos; teniendo además en cuenta que la gestión de dicho grupo de "Amigos del Arte" no ha de limitarse al cine. Adelante, y que cuenten con nuestro apoyo decidido!

VIVERO

Noticias diversas

Regresó de Santiago don Honorato Dorado. Salió para Castropol don José Saen, juez de aquel partido. Para La Coruña, doña Guadalupe Fernández, con sus hijas. De Lugo llegó el presidente de la "Asociación de Comerciantes e Industriales", don José Pumar Caneiro. Regresaron de su viaje de novios el odontólogo don Balbino Cerdeiras y señora. De La Coruña, el comerciante don Pedro Pérez Alonso. Corresponde el turno de guardia para esta semana a la farmacia de don Federico Meirás. A las muchas felicitaciones que el culto periodista don Salvador Pérez-Labarta está recibiendo por su reciente nombramiento de fiscal para el Juzgado municipal de ésta, unimos la nuestra. Ha dado a luz una niña la esposa de nuestro amigo don Benigno Paleo. Resultan animadísimos los locales Bar Pepe y La Aldeana por sus nuevas atracciones musicales. Se inscribieron en el Registro civil seis nacimientos, tres matrimonios y dos defunciones. Don Francisco Rey Barral ha calculado para el funcionamiento de la Escuela de Trabajo de Vivero un presupuesto de pesetas 17.186. Sería de celebrar que este Centro comenzase a funcionar pronto para encauzar seriamente la enseñanza de las profesiones obreras. XAVIER

De Telégrafos

En la Central de Telégrafos se encuentran detenidos los siguientes despachos: Madrid.—Ramón Díaz Saavedra. Coruña.—Antonio Rodríguez, Casa Dositeo, segundo. Pontevedra.—Benito Colina Gamallo, maestro de Munia del Villar.

NOTICARIO MUNDIAL

La producción bélica de Checoslovaquia

Praga.—Después del discurso pacifista de Benes, es interesante dar a conocer algunos datos sobre la industria bélica de Checoslovaquia, que en la producción mundial tiene el segundo puesto, después de Inglaterra y antes de Bélgica. Entre armas y municiones, en los primeros diez meses de este año han sido exportados siete millones de kilos, contra diez millones de Inglaterra y cinco de Bélgica. Para explicar esta producción fantástica hay que tener presente que las fábricas trabajan día y noche con tres turnos de obreros de ocho horas cada uno. En estos últimos meses las acciones de las fábricas de armas han aumentado de un 50 a 80 por 100 de valor.

Marconi y los rayos misteriosos

Roma.—En un discurso dirigido por radio a los americanos, Guillermo Marconi ha declarado que "si hay alguien deseoso de saber algo sobre una supuesta nueva invención que permite pasar las máquinas motrices a grandes distancias, u otras cosas extraordinarias, permítidme que os asegure desde este momento que podéis seguir volando con toda tranquilidad, ya que nadie podrá pararos; por lo menos hasta ahora!"

El desarrollo de la Aviación japonesa

Tokio.—El presupuesto del Ministerio de la Guerra, destinado para el año 1935, es de 106 millones de yens, lo que correspondía a 28 por 100 del total para las fuerzas aéreas. Además, ahora ha sido establecido un crédito especial de 250 millones para el trienio 1935-38. A los nueve regimientos existentes, serán añadidos otros tres destinados a Japón y Corea sep-

tramental; también el número de las escuelas será aumentado en dos más; una para pilotos y otra para mecánicos. Desde el primero de agosto han empezado a entrar en actividad los "grupos Aviatorios Estratégicos Independientes" que tienen asignadas áreas especiales de bombardeo. Considerado el hecho de que en la Aviación japonesa aún falta personal para el material de dotación existente, el Gobierno ha ofrecido a los jóvenes condiciones ventajosas de reclutamiento.

El embargo de la tierra no sea cultivada. Roma.—El gobernador de Dalmazia ha tenido que intervenir en un grave caso de desinterés y falta de comprensión en la producción nacional. El arrendatario de un terreno se había cuidado de hacer cultivar la propiedad que le había sido confiada. El terreno ha sido confiado a la Federación Provincial Fascista y explotado.

Servicio de peluquería gratuito a todo un pueblo. Berlín.—Un peluquero de Ber-kowitz (Silesia) ha querido testimoniar su gratitud al Ayuntamiento, que lo había enviado a la ciudad a aprender el oficio de Figaro, de una manera original. Hace pocos días el Ayuntamiento le había mandado un paquete de ropa de invierno felicitándole por su brillante carrera, y el muchacho, agradecido, contestó ofreciéndose para afeitarse y cortar el pelo gratuitamente a todo el pueblo en sus próximas vacaciones. La propuesta ha sido aceptada por unanimidad por el Consejo del Ayuntamiento que se reunió expresamente para congratularse y comunicárselo al pueblo.

Extracto del «Boletín Oficial»

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, publica lo que sigue: Circular del Gobierno civil dando cuenta de haber sido prohibida la proyección de la película titulada "La Bandera". Edicto de la Dirección general de Justicia imponiendo determinadas obligaciones a los jueces municipales, relativas al Registro civil. Edictos del Ayuntamiento de Corgo, exponiendo el padrón del arbitrio sobre los productos de la tierra y utilidades procedentes de industrias y profesiones, y el extracto de los acuerdos adoptados por aquella Corporación municipal durante el mes de octubre último. Idem del de Los Nogales referentes a transferencia de un crédito y a las modificaciones en el proyecto de presupuestos para el año próximo. Idem del Ayuntamiento de esta capital exponiendo durante el plazo de quince días el presupuesto ordinario de gastos e ingresos para el corriente año. Extracto de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento de Ribadeo durante el mes de septiembre último. Edicto de la Audiencia territorial anunciando la vacante de juez municipal del término de Pol. Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 22 de octubre último.

Informaciones de la Casa Consistorial

La sesión extraordinaria de ayer. Bajo la presidencia del alcalde señor López Pardo y con asistencia de siete concejales, celebró ayer sesión extraordinaria la Corporación municipal, a la que asistieron un cuarto de hora. Se aprobaron varias cuentas de gastos y diversas solicitudes relativas a permisos para edificar obras de construcción. Dióse lectura a varias instancias e instalaciones de nuevos puestos en casetas de la Plaza de Abastos. Se dió cuenta de una instancia de un empleado del municipio solicitando la continuación en el servicio a fin de poder ponerse en condiciones para acogerse a los beneficios de jubilación. Fueron aprobadas las actas de las oposiciones últimamente celebradas en el Ayuntamiento para cubrir una plaza de auxiliar de secretaría y dos de guardias urbanos, en los que para la primera proponía el Tribunal al opositor don Eliseo Nieto Chaín, y para las otras a don José Mouriño y a don Constantino Castro. Se aprobó igualmente un expediente de transferencia de un crédito. El alcalde dió cuenta de una comunicación de su compañero de Avilés en la que le transmitía el acuerdo adoptado por la Corporación municipal asturiana, de dar el nombre de Lugo a una calle de aquella villa. A propuesta del señor López Pardo se acordó correspondiente, en forma dando el nombre de José Avilés a una calle de nuestra ciudad. Después se dió lectura a una comunicación oficial respecto a la subvención concedida por el Estado para la construcción de una nueva Plaza de Abastos. El alcalde propuso que constase en acta el agradecimiento de la Corporación a todas cuantas personas intervinieron en favor de dicha concesión, acordándose así. Poco después de dar cuenta la presidencia del voto particular que había presentado al presupuesto de la Mancomunidad sanitaria y de aprobarse diferentes asuntos de trámite, se levantó la sesión. Unión de Derechas y Agrarios. En las oficinas de este centro, a partir de hoy y a las horas de doce a dos y de siete a ocho, se hacen inscripciones y se subsanan errores relacionados con el Censo electoral, cuyas listas ya se hallan expuestas al público hasta fin de corriente mes.

VIDA MILITAR

Consejo de guerra. Mañana, a las cuatro y a las cinco y media de la tarde, se celebrarán en el salón de actos del cuartel de San Fernando dos Consejos de guerra ordinarios de plaza. El primero contra Antonio Dopazo López y Jesús Fernández López, por el delito de imputar a otro falsamente la comisión de delitos y faltas. El segundo es contra Pilar López Iglesias y Francisca Iglesias Domínguez, por el delito de insulto a fuerza armada. Actuará de vocal ponente el teniente auditor de segunda don Tomás Garicano, de fiscal el teniente auditor de primera don Fernando González Barón, como defensor el capitán don Angel Puga y los tenientes don José Maxide y don Eduardo Ochoa. Los Tribunales los presidirá el teniente coronel señor Mena.

Diario de la ciudad

Domingo: Un día magnífico de temperatura. Pasamos por momentos en que hasta molestaba avanzada la noche, se echó la niebla, densa, mojona. La jornada no dió nada de sí. Fué un domingo sin interés alguno. Hubo los paseos de siempre en la Plaza Mayor, y en las salas de espectáculos no se registró cosa sensacional alguna. El público concurrió a estos sitios en gran número. Lunes: Hasta después de partir el día estuvieron en franca lucha la niebla y el sol. Este, por fin, venció, y de él disfrutamos unas cuantas horas. Después, otra vez nos rodeó la niebla. La Corporación municipal se reunió en sesión extraordinaria por la mañana para ver unos cuantos asuntos que había que despachar. A las cinco de la tarde se declaró un pequeño incendio en una casa de la calle de San Froilán, antes Sol. Un motorista, poco experto sin duda, circulando por la calle de Manuel Becerra, al salir a la de San Pedro, se fué a estrellar contra una de las casas de esta vía. Se lastimó de alguna consideración y hubo de pasar al Hospital. Espectáculo saliente fué la presentación en el Teatro Círculo del conjunto "Brisas de La Habana", que obtuvo éxito. Santa Catalina fué festejada sencillamente por los maestros de la obra prima. Algo más? Creemos que nada hemos dejado en el tintero.

Gran rebaja de carbones. Almacén: Miño, 34. Teléfono 180. Antracita para calefacción, quintal ... 5,00. Cokk ... 5,25. Galleta paza cocina ... 5,50. Canutillo para plancha y braserío, kilo ... 0,25. Quintal de leña de roble picada ... 3,00.

ESPECTACULOS

En el Teatro Círculo.—"Brisas de La Habana". Como estaba anunciado, ayer se presentó en el escenario del Teatro Círculo el espectáculo "Brisas de La Habana", de que son parte principal los conocidos y aplaudidos artistas Elena y Eduardo Brito. Las diferentes atracciones que integran este espectáculo tuvieron buena aceptación en el público, que no se cansó de aplaudir a cuantos artistas desfilaban por el palco escénico, incluyendo, claro, a la gran orquesta americana que trae "Brisas de La Habana". La actuación de Elena y Eduardo Brito fué muy brillante. "Brisas de La Habana" resulta un espectáculo muy vistoso y alegre. Para hoy se anuncia en este coliseo la presentación del Teatro del Piccoli. Pérdida de un reloj de pulsera. En sitio céntrico de la población se extravió el domingo pasado un reloj de pulsera de señora. A la persona que lo haya encontrado se le ruega lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará espléndidamente. De la Policía urbana. Para el consumo público: Se sacrificaron en el Matadero público 33 reses vacunas. Entraron en la Plaza de Abastos 1.450 kilos de pescado. Datos demográficos. Día 25.—Nacimientos: Domingo Varela Viador, Ramón González Corredoira y Félix Pias Darriba. ALMANAQUE. Hoy: Los Santos Mártires de Córdoba, los Desposorios de Nuestra Señora, San Pedro Aleandrino y Nuestra Señora del Prado. Sale el Sol a las 7,12 y se pone a las 4,52. La Luna sale a las 7,25 de la mañana y se pone a las 4,42 de latarde. RESTAURANT FORNOS. Mariscos: Langostinos, percebes. Platos para hoy: Calamares en su tinta, merluza, asada, perdiz en cazuela, bistec, estofados, pollo asado, a la Fornos, solomillo mechado, langostino al horno, fabada asturiana, huevos a la flamenca, Postre: tres variados y tarta de almendras. Se sirve a domicilio. TEL. EL PROGRESO